   (Россия в 1900-1916гг)                                                                   1 вариант                                                           
1.К началу 20 века Российская империя занимала:
1) 1 место в мире                   2)2 место в мире             3) 3 место в мире
2.Укажите к какому типу развития экономики можно отнести Россию в начале 20 века:
1)аграрная                    2)аграрно-индустриальная                        3)индустриальная
 3.Какова основная проблема крестьянского хозяйства?
1)низкая  урожайность по причине климатических трудностей                    2) крепостная зависимость
3)крестьянское малоземелье
4.Назовите дату «Кровавого воскресенья»:
1) 9 января 1905                                2)10 декабря 1906               3)9 марта 1905
5.Начало реформ П.А.Столыпина
1) 1906г.                   2)1907г.                        3)1908 г.
6.Когда началась Первая мировая война?
1)1 августа 1914          2) 1 октября 1914                  3) 1 августа 1915 г
7.Какие слои крестьян активно выходили из общины?
1)зажиточные                                      2) бедные                    3) бедные и зажиточные
8.Соотнесите имена исторических деятелей и факты их биографий
1)А.А.Брусилов                                                      а) священник, глава одной из зубатовских организаций
2)М.В.Родзянко                                                     б) министр внутренних дел
3)С.Ю.Витте                                                             в) министр финансов
4)В.К.Плеве                                                              г) председатель Государственной думы
5)Г.А.Гапон                                                               д) командующий фронтом в годы 1 мировой войны
9. Подчеркните, что относится к первым результатам аграрной реформы Столыпина.
Рост посевных площадей, увеличение экспорта зерна, развитие кооперации, усиление расслоения в деревне, освоение новых земель, улучшение жизни крестьян.
10..Назовите причины и итоги Первой российской революции
_______________________________________________________________________________________________
                                                                                       2 вариант
1.По численности населения Россия занимала
1) 1 место в мире                 2)2 место в мире                             3) 3 место в мире
2.По форме правления Россия в нач.20 века была
1)абсолютная монархия        2)демократия           3) конституционная монархия               4) республика
3.Как назывался договор между Россией и Японией, заключенный в результате войны
1)Токийский                            2)Портсмутский                 3)Пхеньянский
4. Что относится к положениям аграрной реформы Столыпина?
1)выход крестьян из общины с землей                                         2)переселение крестьян на новые земли за Урал
3)выделение крестьянам части помещичьих земель               4)обеспечение каждого крестьянина денежной
                                                                                                                   Суммой в размере 50 рублей
5. Подчеркните, что из нижеперечисленного относится к итогам  первой российской революции.
Россия стала конституционной монархией, был сохранен рабочий день, были отменены выкупные платежи, крестьянам были дарованы земли, была снижена арендная плата за землю, была повышена заработная плата 
6.Соотнесите имена исторических деятелей и факты их биографий
1)А.А.Брусилов                                                      а) священник, глава одной из зубатовских организаций
2)М.В.Родзянко                                                     б) министр внутренних дел
3)С.Ю.Витте                                                             в) министр финансов
4)В.К.Плеве                                                              г) председатель Государственной думы
5)Г.А.Гапон                                                               д) командующий фронтом в годы 1 мировой войны
7.Что стоит за следующими датами: 1905-1907гг, 1904-1905гг, 1914-198гг, 1906г
8.Укажите вид монархии в России в начале 20 века
1)Конституционная             2) парламентская       3 ) сословная                  4) самодержавная
9.Какие слои крестьян активно выходили из общины?
1)зажиточные                                      2) бедные                    3) бедные и зажиточные
10. Назовите причины и  итоги Русско-японской войны.

3 вариант.
1. .Как назывался договор между Россией и Японией, заключенный в результате войны
1)Токийский                            2)Портсмутский                 3)Пхеньянский
2. По численности населения Россия занимала
1) 1 место в мире                 2)3 место в мире                             3) 2 место в мире
3. Что относится к положениям аграрной реформы Столыпина?
1)выход крестьян из общины с землей                                         2)переселение крестьян на новые земли за Урал
3)выделение крестьянам части помещичьих земель               4)обеспечение каждого крестьянина денежной
                                                                                                                   Суммой в размере 50 рублей
4. По форме правления Россия в нач.20 века была
1) республика               2) конституционная монархия               3) демократия           4) абсолютная монархия        
5.Когда были следующие события (год)
1) Учреждение ( созыв) Государственной думы     2)  начало аграрной реформы  Столыпина
3) начало 1 мировой войны                                          4) Русско-японская война
6.Соотнесите  имена исторических деятелей и факты их биографий
1)С.И.Мамонтов                                   а) министр финансов
2)П.М.Третьяков                                   б)создание коллекции русской национальной живописи
3)А.Н.Куропаткин                                  в) министр внутренних дел
4)С.Ю. Витте                                             г) создание Московского художественного театра
5)В.К.Плеве                                               д) командующий  русской армией в русско-японской войне
7. Укажите, к какому типу развития экономики можно отнести Россию в начале 20 века:
1) индустриальная                             2)аграрно-индустриальная                        3)аграрная                    
8.Укажите страны , инициировавшие Первую мировую войну:
1) Россия, Франция       2) Франция ,Австро-Венгрия,      3) Германия, Россия             4) Германия, Австро-Венгрия
9.Какие сражения относятся к Первой мировой войне (1), какие к Русско- японской войне (2):
1) Цусимское сражение     2) битва на Марне     4) битва в Порт- Артуре      5)битва при Сомме   6)битва при  Ипр
10. Назовите итоги первой российской революции
_________________________________________________________________________________________________________                                                                      
4 вариант.
1. .Укажите к какому типу развития экономики можно отнести Россию в начале 20 века:
1)аграрная                                                  2) индустриальная                             3)аграрно-индустриальная                        
2. Что относится к положениям аграрной реформы Столыпина?
1)выход крестьян из общины с землей                                    2)переселение крестьян на новые земли за Урал
3)выделение крестьянам части помещичьих земель           4)обеспечение каждого крестьянина деньгами в размере 50 руб
3.Соотнесите имена исторических деятелей и факты их биографий
1)А.А.Брусилов                                                      д) командующий фронтом в годы 1 мировой войны
2)М.В.Родзянко                                                     б) председатель Государственной думы
3)С.Ю.Витте                                                             в) министр финансов
4)В.К.Плеве                                                              г) министр внутренних дел
5)Г.А.Гапон                                                               а) священник, глава одной из зубатовских организаций
4.Какова основная проблема крестьянского хозяйства начала 20 века?
1)низкая  урожайность по причине климатических трудностей  2) крепостная зависимость     3)крестьянское малоземелье
5.Укажите вид монархии в России в начале 20 века
1) самодержавная                      2) сословная         3) парламентская              4) Конституционная             
6.К началу 20 века  по численности населения Российская империя занимала:
1)2 место в мире                              2) 3 место в мире                            3)1 место в мире                          
7. Подчеркните, что из нижеперечисленного относится к итогам  первой российской революции.
Россия стала конституционной монархией, был сохранен рабочий день, были отменены выкупные платежи, крестьянам были дарованы земли, была снижена арендная плата за землю, была повышена заработная плата рабочим.
8.Что стоит за следующими датами 
1) 17 октября 1905 г.              2) 9 января 1905г                  3) 1 августа 1914 г.                4)май 1916г.
9. Как назывался договор между Россией и Японией, заключенный в результате войны
1)Токийский                            2)Портсмутский                 3)Пхеньянский
10..Назовите причины и последствия  Русско -  японской войны для России.

